

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



中國人壽保險股份有限公司
CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED
(於中華人民共和國註冊成立之股份有限公司)
(股份代號: 2628)

海外監管公告

本公告乃由中國人壽保險股份有限公司（「本公司」）根據香港聯合交易所有限公司上市規則第 13.10B 條規定而刊登。

根據中華人民共和國（「中國」）有關法律法規，本公司於上海證券交易所網站 (www.sse.com.cn)及中國報章刊登「中國人壽保險股份有限公司關於續聘會計師事務所的公告」。

茲載列該公告如下，僅供參閱。

2023 年 4 月 27 日

於本公告日期，本公司董事會由以下人士組成：

執行董事： 白濤、趙鵬、利明光

非執行董事： 王軍輝

獨立非執行董事： 林志權、翟海濤、黃益平、陳潔

重要提示

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

中國人壽保險股份有限公司 關於續聘會計師事務所的公告

重要內容提示：

- 擬續聘的會計師事務所名稱：普華永道中天會計師事務所（特殊普通合夥）（簡稱“普華永道中天”）及羅兵咸永道會計師事務所（簡稱“羅兵咸永道”）（以下對前述兩家會計師事務所合稱“普華”）
- 本次續聘會計師事務所事項尚需提交本公司股東大會審議。

一、擬續聘會計師事務所的基本情況

（一）機構信息

1· 普華永道中天

（1）基本信息

普華永道中天前身為 1993 年 3 月 28 日成立的普華大華會計師事務所，經批准於 2000 年 6 月更名為普華永道中天會計師事務所有限公司；經 2012 年 12 月 24 日財政部財會函〔2012〕52 號批准，於 2013 年 1 月 18 日轉制為普華永道中天會計師事務所（特殊普通合夥）。註冊地址為中國（上海）自由貿易試驗區陸家嘴環路 1318 號星展銀行大廈 507 單元 01 室。

普華永道中天是普華永道國際網路成員機構，擁有會計師事務所執業證書，也具備從事 H 股企業審計業務的資質，同時也是原經財政部和中國證券監督管理委員會（簡稱“證監會”）批准的具有證券期貨相關業務資格的會計師事務所。此外，普華永道中天也在 US PCAOB（美國公眾公司會計監督委員會）及 UK FRC（英國財務匯報局）註冊從事相關審計業務。普華永道中天在證券業務方面具有豐富的執業經驗和良好的專業服務能力。

普華永道中天的首席合夥人為李丹。截至 2022 年 12 月 31 日，普華永道中天合夥人數為 280 人，註冊會計師人數為 1,639 人，其中自 2013 年起簽署過證券服務業務審計報告的註冊會計師人數為 364 人。

普華永道中天經審計的最近一個會計年度（2021 年度）的收入總額為人民幣 68.25 億元，審計業務收入為人民幣 63.70 億元，證券業務收入為人民幣 31.81 億元。

普華永道中天的 2021 年度 A 股上市公司財務報表審計客戶數量為 108 家，A 股上市公司審計收費總額為人民幣 5.58 億元，主要行業包括製造業，金融業，交通運輸、倉儲和郵政業，房地產業及批發和零售業等，與本公司同行業（金融業）的 A 股上市公司審計客戶共 17 家。

（2）投資者保護能力

在投資者保護能力方面，普華永道中天已按照有關法律法規要求投保職業保險，職業保險累計賠償限額和職業風險基金之和超過人民幣 2 億元，職業風險基金計提或職業保險購買符合相關規定。普華永道中天近 3 年無因執業行為在相關民事訴訟中承擔民事責任的情況。

（3）誠信記錄

普華永道中天及其從業人員近 3 年未因執業行為受到刑事處罰、行政處罰以及證券交易所、行業協會等自律組織的自律監管措施、紀律處分；普華永道中天也未因執業行為受到證監會及其派出機構的行政監管措施。

2· 羅兵咸永道

(1) 基本信息

羅兵咸永道是一家註冊於香港的合夥制會計師事務所，其歷史可追溯到 1902 年。與普華永道中天同屬普華永道國際網路成員所，註冊位址為香港中環雪廠街 5 號太子大廈 22 樓，經營範圍為審計鑒證業務、諮詢業務、併購業務、風險鑒證業務、稅務諮詢等。

羅兵咸永道為香港專業會計師條例項下的執業會計師及會計及財務匯報局條例項下的註冊公眾利益實體核數師。此外，羅兵咸永道經中華人民共和國財政部批准取得境外會計師事務所在中國內地臨時執行審計業務許可證。羅兵咸永道 2021 年度上市公司財務報表審計客戶主要行業包括製造業，金融業，消費者服務，房地產業，批發和零售業及信息傳輸、軟件和信息技術服務業等。

(2) 投資者保護能力

羅兵咸永道已投保適當的職業責任保險，以覆蓋因該事務所提供的專業服務而產生的合理風險。

(3) 誠信記錄

最近 3 年的執業質量檢查並未發現任何對羅兵咸永道的審計業務有重大影響的事項。

(二) 項目信息

1. 基本信息

項目合夥人及簽字註冊會計師：周星女士，中國註冊會計師協會執業會員，2003 年起成為中國註冊會計師，2003 年起開始從事上市公司審計，1997 年起開始在普華永道中天執業，2003 年至 2012 年為本公司提供審計服務，近 3 年已簽署或覆核 4 家上市公司審計報告。

簽字註冊會計師：黃晨先生，中國註冊會計師協會會員，美國註冊會計師協會會員，2001 年起開始從事上市公司審計，2007 年起開始在普華永道中天執業，2007 年至 2012 年為本公司提供審計服務，近 3 年已簽署或覆核 4 家上市公司審計報告。

品質覆核合夥人：陳廣得先生，香港會計師公會執業會員，1992 年起成為香港會計師公會執業會員，1988 年起開始從事上市公司審計，2002 年起開始在普華永道中天執業，近 3 年已簽署或覆核 6 家上市公司審計報告。

2. 誠信記錄

就普華擬受聘為本公司的 2023 年度審計機構，項目合夥人及簽字註冊會計師周星女士、簽字註冊會計師黃晨先生、品質覆核合夥人陳廣得先生最近 3 年未受到任何刑事處罰及行政處罰，未因執業行為受到證券監督管理機構的行政監督管理措施，未因執業行為受到證券交易所、行業協會等自律組織的自律監管措施、紀律處分。

3. 獨立性

就普華擬受聘為本公司的 2023 年度審計機構，普華永道中天、項目合夥人及簽字註冊會計師周星女士、簽字註冊會計師黃晨先生、品質覆核合夥人陳廣得先生不存在可能影響獨立性的情形。

4· 審計收費

普華對公司2023年度審計服務收費根據公司所處行業、業務規模和會計處理複雜程度等各方面因素，依據公司年度審計需配備的審計人員情況和投入工作量以公允合理的定價原則確定。最終支付的費用將根據普華2023年度實際提供的審計服務釐定。

二、擬續聘會計師事務所履行的程序

(一) 審計委員會的履職情況

按照財政部管理辦法要求，本公司董事會審計委員會負責領導組織本次會計師事務所續聘工作。董事會審計委員會對普華的專業勝任能力、投資者保護能力、獨立性以及誠信記錄狀況進行了充分了解和審查，認為其能夠滿足為本公司提供審計服務的要求，同意將《關於公司2023年度審計師聘用的議案》提交本公司董事會審議。

(二) 獨立董事的事前認可情況和獨立意見

本公司獨立董事就續聘事項進行了事前認可並發表獨立意見：認為普華具備為本公司提供審計服務的執業資質和勝任能力，具有相應的投資者保護能力及獨立性，本次續聘會計師事務所的理由正當，不存在損害本公司和股東利益的情形，續聘2023年度會計師事務所的相關決策程序符合法律法規及《公司章程》的規定。

(三) 董事會的審議和表決情況

本公司第七屆董事會第二十三次會議以8票同意、0票反對、0票棄權審議通過了《關於公司2023年度審計師聘用的議案》，同意續聘普華擔任本公司2023年度境內外審計師。

(四) 生效日期

本次續聘會計師事務所事項尚需提交公司股東大會審議，並自公司股東大會審議通過之日起生效。

特此公告

中國人壽保險股份有限公司董事會

2023年4月27日